
 

________________ CIRCOSCRIZIONE N. 6 - ARGENTARIO ________________

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 8

del Consiglio circoscrizionale

Oggetto: PROPOSTA INSTALLAZIONE SEMAFORO A CHIAMATA IN LOC. MARTIGNANO - VIA 
BELLAVISTA  ALL'ALTEZZA  DELLA  FERMATA  DELL'AUTOBUS  'CASTORI'  . 
DOCUMENTO  AI  SENSI  DELL'ART.  27  DEL  REGOLAMENTO  DEL 
DECENTRAMENTO.

Il giorno  09.02.2023 ad ore 20.30 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con regolari  avvisi  recapitati  a termini  di  legge alle Consigliere e ai  Consiglieri,  si  è riunito, in 
seduta  pubblica, il  Consiglio  circoscrizionale  sotto  la  presidenza del  signor Vilardi  Andrea 
presidente del Consiglio circoscrizionale.

Presenti:presidente Vilardi Andrea
consigliereChini Francesca

e consiglieriCucchiaro Fabrizio
Dalponte Marco
Franch Maria Giovanna
Gianni Maurizio
Holneider Paolo
Ioris Monica
Migliaresi Marta
Pompermaier Paolo
Vullo Valeria
Zanasi Alessandro

Assenti: consigliereBazzanella Paolo
e consiglieriDalla Fior Tiziana

Eccher Cornelio

e pertanto complessivamente presenti n. 12, assenti n. 3, componenti del Consiglio.

Assume la presidenza il signor Vilardi Andrea.
Partecipa la Segretaria circoscrizionale Casagranda Loretta.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio circoscrizionale

premesso che con nota di data 01.02.2023 prot. nr. 32289 i consiglieri Cucchiaro Fabrizio e 
Holneider  Paolo  hanno  presentato  un  documento,  ai  sensi  dell'art.  27  comma  2  lett.  b)  del 
Regolamento del Decentramento, avente oggetto “Proposta installazione semaforo a chiamata in 
Loc. Martignano – Via Bellavista all'altezza della fermata dell'autobus "Castori";

sentito l'intervento del consigliere Holnaider Paolo che relaziona in merito dando lettura del 
documento presentato;

sentiti  gli  interventi  delle  consigliere  e  dei  consiglieri  che  condividono  il  documento 
presentato;

ritenuta  la  proposta  meritevole  di  accoglimento,  e  ritenuto  pertanto  di  fare  proprio  il 
documento, il Presidente della Circoscrizione lo pone in votazione, così come presentato;

rilevato che, ai sensi dell'art. 53 comma 1 lettera c) del Regolamento del decentramento, 
sulla  presente  proposta  di  deliberazione  la  Segretaria  circoscrizionale  ha  espresso  parere 
favorevole in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa, unito alla presente deliberazione; 

visti:
‒ il  Codice degli  Enti  locali  della Regione autonoma Trentino – Alto Adige approvato con 

Legge regionale 3 maggio 2018 n. 2 e successive modifiche;
‒ lo  Statuto comunale approvato e da ultimo modificato rispettivamente con deliberazioni 

consiliari 09.03.1994 n. 25 e 09.03.2022 n. 30;
‒ la deliberazione del Consiglio comunale  22.12.2022 n.  168, immediatamente eseguibile, 

con  la  quale  è  stato  approvato  il  Documento  Unico  di  Programmazione  2023-2025  e 
successive variazioni;

‒ il  Regolamento sui controlli  interni  approvato con deliberazione consiliare 23.11.2016 n. 
136;

‒ il Regolamento del decentramento approvato con deliberazione consiliare 11.03.2015 n. 41 
e modificato con deliberazione consiliare 29.07.2020 n. 120;

constatato e proclamato da parte del Presidente, con l'assistenza degli scrutatori, l'esito 
della votazione allegato;

sulla base di tali risultati il Consiglio circoscrizionale 

delibera

1.  di  approvare,  ai  sensi  dell'art.  27 comma 2 lett.  b)  del  Regolamento del  Decentramento, il 
documento avente oggetto “Proposta installazione semaforo a chiamata in Loc. Martignano – Via 
Bellavista all'altezza della fermata dell'autobus "Castori", di seguito riportato: 

“Premessa.
La sicurezza dei pedoni è fondamentale in una società che vede convivere una mobilità quotidiana 
diversificata fra mezzi pubblici, privati e persone che desiderano raggiungere le proprie mete con 
questa modalità.
Si riscontra che spesso i soli attraversamenti pedonali, se pur segnalati dalle strisce bianche e dai 
cartelli, non siano sufficiente a raggiungere questo obiettivo.
È proprio il caso dell’attraversamento pedonale sito in Loc. Martignano - via Bellavista all’altezza 
della fermata dell’autobus denominata “Castori”.
Attualmente le strisce pedonali sono posizionate su un rettilineo che, sia in salita verso Martignano 
paese che in discesa verso la città, pur ben segnalate, non sono tenute in seria considerazione 
dalle automobili e dalla motociclette che passano a velocità sostenuta. 
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Molti residenti hanno segnalato difficoltà e anche pericolosità ad attraversare in sicurezza in quel 
punto, cosa che evidenzia un rischio per le persone. 
 
Considerato che
 è compito dell’amministrazione garantire la sicurezza dei pedoni sul territorio comunale. 
 Nel punto segnalato sono presenti  le fermate degli  autobus che salgono verso Martignano e 

scendono verso la città.
 Le automobili,  pur in presenza di adeguata segnaletica, sfrecciano a velocità sostenuta e non 

fanno molta attenzione alla presenza di un attraversamento pedonale.
 Le strisce pedonali già presenti non risultano sufficienti e hanno anche una visibilità limitata in 

quanto situate dopo una piccola semi-curva.
 Quando un autobus è fermo e toglie  parziale  visibilità  agli  automobilisti  rispetto ai  pedoni,  il 

rischio è ancora più elevato.  
 Numerosi residenti hanno segnalato il problema e chiedono maggiore sicurezza nell’attraversare 

in quel punto. 

Tutto ciò premesso e considerato 

il Consiglio della Circoscrizione Argentario
chiede alla Giunta comunale

di provvedere all’installazione di un semaforo a chiamata per i pedoni nel punto segnalato in modo 
da fermare il traffico e permettere l’attraversamento della strada con la massima sicurezza.”

Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto.

Allegati parte integrante: Documentazione fotografica.

LA SEGRETARIA CIRCOSCRIZIONALE IL PRESIDENTE
f.to Casagranda f.to Vilardi

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese resa per alzata di mano;
- parere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa;
- certificazione iter.

Pagina 3 di 5



 

________________ CIRCOSCRIZIONE N. 6 - ARGENTARIO ________________

ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: PROPOSTA INSTALLAZIONE SEMAFORO A CHIAMATA IN LOC. MARTIGNANO - 
VIA  BELLAVISTA ALL'ALTEZZA DELLA FERMATA DELL'AUTOBUS  'CASTORI'  . 
DOCUMENTO  AI  SENSI  DELL'ART.  27  DEL  REGOLAMENTO  DEL 
DECENTRAMENTO.

Votazione palese resa per alzata di mano

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 12
Favorevoli: n. 12 
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 
Non votanti: n. 0 

Trento, addì 09.02.2023 la Segretaria circoscrizionale
Segretaria Loretta Casagranda

(firmato elettronicamente)
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________________ CIRCOSCRIZIONE N. 6 - ARGENTARIO ________________

PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ TECNICO-AMMINISTRATIVA

Oggetto: PROPOSTA INSTALLAZIONE SEMAFORO A CHIAMATA IN LOC. MARTIGNANO - 
VIA  BELLAVISTA ALL'ALTEZZA DELLA FERMATA DELL'AUTOBUS  'CASTORI'  . 
DOCUMENTO  AI  SENSI  DELL'ART.  27  DEL  REGOLAMENTO  DEL 
DECENTRAMENTO.

Vista la suddetta proposta di deliberazione, si esprime, ai sensi dell'art. 53, comma 1, lett. c), del  
Regolamento  del  Decentramento,  parere  favorevole in  ordine  alla  regolarità  tecnico-
amministrativa, senza osservazioni.

Trento, 09.02.2023 la Segretaria circoscrizionale
Loretta Casagranda
(firmato elettronicamente)
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